
Milí rodiče

první pololetí letošního školního roku uteklo nesmírně rychle. S dětmi jsme zažili mnoho
hezkého jak při výuce samotné, tak i při celé řadě doprovodných akcí, projektů, exkurzí,
výletů…. Děti ve škole dostaly minulý týden vysvědčení se slovním hodnocením. Zvlášť           
pro naše prvňáčky to byl výjimečně slavnostní den. Dovolte mi, prosím, krátce se u systému
hodnocení ve škole zastavit.

Jak jistě víte, ministerstvo školství v loňském roce oznámilo, že by chtělo do budoucna zavést
slovní hodnocení na celém prvním stupni základních škol. My v čejovské škole tuto iniciativu
velmi vítáme a jdeme jí naproti. I v minulých letech jsme často známky na vysvědčení
doplňovali slovním hodnocením. Letos jsme se rozhodli jít ještě dál a shodli jsme se                 
na jednotném formátu. Naším cílem je předat rodičům  přehledně více informací a děti získaly  
cennou zpětnou vazbu ke svojí práci. 

Školní výsledky dětí jsme kromě známek hodnotili čtyřbodovou škálou. Pokud byl výkon dítěte
v daném předmětu označen prvním stupněm, znamená to, že si danou látku „ještě neosvojilo“.
Pokud na druhém, osvojilo si ji částečně, což znamená, že mu i známé situace činí potíže            
a potřebuje dopomoc. Tři body na škále znamenají „téměř osvojeno“ a čtyři potom „úplně
osvojeno“, tedy že děti dokážou uplatňovat to, co se naučily samostatně v běžných i nových
situacích​. 

Pevnou součástí hodnocení je i krátké sdělení, které bodovou škálu doplňuje. Tento komentář
si klade za cíl vyzdvihnout nejzásadnější momenty a podpořit žáky v dalším učení, navrhnout
případné kroky pro zlepšení.

Velký význam přikládáme hodnocení chování, které popisuje, jak se dítě ve škole celkově
projevuje, ať už ve vztahu k sobě, spolužákům i výuce. Zamýšlíme se zde nad přístupem          
ke skupinové práci, vzájemné komunikaci, odpovědnosti za vlastní učení, vůli a ochotu
překonávat překážky i zhodnotit vlastní práci ve škole.

Asi největší změnou v celkovém přístupu k pojetí vysvědčení jsou přílohy sebehodnocení,
které vyplňují děti. Na balančním kruhu označí, jak se ony samy vidí v jednotlivých předmětech
i ve vztahu k učení jako celku. Bude jistě zajímavé porovnat jejich vyjádření nyní a na konci
školního roku. 
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Plánované akce školy:

12. -18. 2. 2024 jarní prázdniny (ŠD otevřena)
20. 3. 2024 - divadelní představení
14. 4. 2024 - zápis do ZŠ
26. 4. 2024 - ředitelské volno (ŠD otevřena)

V následujícím období se chceme ještě více zaměřit na oblast wellbeingu dětí ve škole.
Možná se ptáte, co je wellbeing a proč je důležitý? Jde o stav, kdy se lidé cítí v určitém prostředí
dobře. Takové prostředí je podnětné, podporující a díky tomu je v něm snazší maximálně
rozvíjet svůj potenciál. Výzkumy ukazují, že systematická péče o tuto oblast vede                    
k významnému zlepšení sociálních a emočních dovedností i vzdělávacích výsledků žáků.
Zásadně také přispívá ke snížení výskytu náročného chování, v budoucnu potom ke snížení
počtu žáků trpících úzkostmi, depresemi a dalšími psychickými obtížemi. Jsme přesvědčení,    
že je-li škola prostředím, které dává dítěti jistotu, je strukturované a předvídatelné, nabízí
přijetí, uznání a úctu, vytváří vhodné podmínky pro lepší učení všech dětí.

Ve druhém pololetí si klademe za cíl ještě více rozvíjet sociální dovednosti dětí. Budeme se
snažit důsledněji naplňovat principy nenásilné komunikace a aktivního naslouchání, které
vnášejí do vztahu s dětmi autenticitu a důvěru. Chceme se zaměřit na to, aby děti dokázaly
pojmenovávat své pocity a nenaplněné potřeby, čímž chceme přispět k psychické pohodě dětí
i ke snížení nežádoucích projevů chování ve třídách.  Je pro nás nesmírně důležité, že se děti             
ve škole mohou cítit bezpečně s jakoukoliv emocí a mohou si kdykoliv říci o pomoc. Dáme vám
vědět, jak se nám naše plány daří.

S úctou 
Zuzana Žaloudková

Nové kroužky

KNÍŽKY PRO RADOST - úterý od  14 hodin
POČÍTAČOVÝ - pátek od 14  hodin (od 3. třídy)


